

2-2

777  
СЕКРЕТНО. Экз. № 5  
"31" октября 1979 г.  
Исх. № 444

ЦК КПСС

14.НОЯ79 30722

ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ  
В ОБЩУЮ СТАКАН КПСС

25-45

27 октября 1979 года

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА,  
МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ДРА  
ШАХ ВАЛИ

В связи с поручением встретился с Шах Вали в МИД ДРА.

Сказал, что в связи с моей просьбой принято решение об освобождении меня от обязанностей Посла СССР в ДРА. В связи с этим мне поручено запросить агреман на тов. Табеева Ф.А. и передать следующие полученные биографические данные на тов. Табеева Ф.А.: родился в 1928 году в селе Азеево Ермишинского района Рязанской области. Член КПСС с 1951 года. Образование высшее: в 1951 году окончил Казанский государственный университет. Кандидат экономических наук. В течение длительного времени - на руководящей партийной работе. С 1960 года первый секретарь Татарского обкома КПСС. Член Президиума Верховного Совета СССР. Член ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР. Имеет ранг Чрезвычайного и Полномочного Посла. Награжден орденами и медалями СССР. Женат. Имеет двух детей.

Шах Вали сказал следующее.

Переданное сообщение является для нас неожиданностью. Находясь на посту посла СССР в Афганистане, продолжал он, Вы внесли очень большой вклад в укрепление и развитие дружбы между народами Афганистана и Советского Союза. На каком бы посту Вы находились в будущем, мы будем знать Вас как искреннего сторонника дружбы и сотрудничества между народами СССР и ДРА и останетесь у нас как искренний друг афганского народа. С самого начала Вашего пребывания на посту посла все мы хорошо знаем о Вашей большой и плодотворной деятельности по укреплению отношений

между народами наших стран, между КПСС и НДПА.

Лично мне, сказал далее Шах Вали, до свершения Апрельской революции в качестве врача приходилось работать во многих районах Афганистана. Мне приходилось видеть многих советских специалистов и воочию наблюдать их работу, которая играла весьма большую роль в изменении принципиального отношения простых афганцев к великому Советскому Союзу. Вспоминая свои детские годы, могу припомнить и то, что в результате империалистической пропаганды, а также из-за политики правящих кругов Афганистана того времени наш народ настороженно относился к СССР. Можно с полным правом сказать, что в течение последних десяти лет отношение афганского народа к Советскому Союзу претерпело коренное изменение. В этом прежде всего заслуга миролюбивой внешней политики КПСС и Советского государства на международной арене и успехов советского народа в мировом масштабе. Сказалось и та большая работа, которая проводилась со стороны сотрудников Посольства СССР у нас в стране. В этом же мы видим огромную заслугу лично Вас.

После Апрельской революции, продолжал Шах Вали, мы постоянно видели, чувствовали и чувствуем международную поддержку и помощь КПСС и Советского государства в решении всех стоящих перед нами проблем и никогда не забудем весь Ваш личный вклад в укрепление дружбы и братства между нашими странами и партиями. В заключение Шах Вали сказал, что об агрemanе на тов. Табсева Ф.А. будет немедленно доложено правительству.

Поблагодарил. Сказал, что на посту Посла СССР в Афганистане мне было особо приятно работать в стране после свершения народной Апрельской революции, в результате которой и благодаря неизменным усилиям КПСС и НДПА отношения между нашими странами поднялись на качественно новый классовый уровень, а добрососедские отношения между СССР и Афганистаном перерастают в братство и международное товарищество.

В дальнейшем ходе беседы проинформировал Шах Вали о согласии ЦК КПСС принять на учебу в СССР на девятимесячных курсах 250 афганцев-руководителей местных органов власти. Сказал, что

об этом сообщил на сегодняшней встрече с Х.Амином.

Шах Вали сказал, что афганская сторона приносит искреннюю благодарность ЦК КПСС за принятие столь важного в иных условиях для ДРА решения.

Проинформировал также, что афганская сторона не смогла отправить на учебу в СССР в счет квоты в 1,5 тыс. стипендией на этот год порядка 100-120 человек. Во время недавней остановки в Москве по пути из Берлина в ДРА министр высшего и среднего специального образования М.Сума имел встречу с министром высшего и среднего специального образования СССР тов. Елютиным В.П., на которой было принято решение о создании в Кабуле курсов русского языка для этих лиц, чтобы они смогли в будущем году сразу приступить к учебе, минуя годичный курс изучения русского языка. Сейчас уже прибывают из СССР необходимые преподаватели, остальные будут привлечены с кафедры русского языка КПИ.

Шах Вали выразил большое удовлетворение и сказал, что работа этих курсов даст опыт для расширения сотрудничества между ДРА и СССР в области подготовки афганцев для обучения в СССР.

В ходе беседы сообщил об открывающейся сегодня Неделе советских кинофильмов в преддверии 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, об открытии на днях выставки о жизни советской молодежи и других ожидающихся мероприятиях.

Шах Вали поблагодарил и сказал, что Великая Октябрьская социалистическая революция является также праздником и афганского народа и что ее 62-я годовщина будет достойно отмечена в ДРА.

Поблагодарил. Сообщил, что прием в Совпосольстве, посвященный 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции состоится 7 ноября в 18 часов. Пригласил Шах Вали с супругой на прием.

Шах Вали поблагодарил и сказал, что будет обязательно присутствовать.

ПОСОЛ СССР В  
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ  
АФГАНИСТАН

Материалы информационной  
В Международном отделе  
ЦК КПСС ознакомились  
Секретариатом  
26 с/5 (И. Симоненко)

Отп. I экз. в дело тл

I-тov. Громыко А.А.

2-tov. Козыреву С.Н.

3-по

4-ОСВ

5-ио ЦК КПСС

МП 554 29.10.79 г.

323/аэз

5.11.93

Ходатайство  
17 XII 79 Е. Кагулин  
9

1900 авб  
6.11.79

Р. в. россий